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| AIOAIKA XYYXTHMATA

ATIOAIKA SYZTHMATA

= Taxutnta avéuou — MNMapdyovTeg TTou TNV
kaBopilouv

= MeTaBoAr TaxuTnTag avéuou Pe To UYog
atTo 10 £€060¢0G

= Karavoun TaxutATwy avéuou

= Evépyeia avéuou

‘ Avepog not Atpooparpwy Kurhopoplo
= ATPHOOQQIPIKOG aépag o€ Kivnan
o OgeileTal Kupiwg oTnv nAIaKR akTivoBoAia kai oTnv
TEPIOTPORN TNG 'Ng
= PeuaTté o€ kivnon: kaBopioudg Tou d1avUiouaTog NG
TaXUTNTAG:
o Métpo (€viaon avépou)
a ®opd (dietBuvon avéuou)
= E&apTnon Tng TaxutnTag kai d1etBuvong Tou avéuou
aroé:
o Eidikoug mapdyovTeg (YEVIKA aTUOO@aIPIKA KUKAOOpIa,
medio Tieong, ...)
o TotmkoUg TTapAyovTeG (avayAu®o TrepIoXNG, UTTapén

8dAacoag,...)




Avepog not Atpooparowy Kurhopopia

Al0@OopPETIKA Beppokpacia peTagu IoNPEPIVOU Kal
TTOAWV (S10QOPETIKI AKTIVOBOAIQ)

0 2uvexn Kivnon agpiwv gadwv
A6 TOUG TTOAOUG TTPOG TOV ICNUEPIVO (WUXPEG ETTIPAVEIOKEG
HaCeS)
ATIO TOV I0NUEPIVO TTPOG TOUG TTOAOUG (BEpUEG PALES)

H TrepioTpo@r) TG 'ng

Kivnon wuxpwv emi@aveiokwy palwv Tpog AuTIKA
Kivnon Bepuwyv palwv o€ yeyaAUuTePO UWog TTPoG AVATOAIKG

Avepog not Atpooparowy Kurhopopio
Avopolopop@ia BEPUIKNG CUUTTEPIPOPAS ENPAG Kal
BaAacoag — avopoiduop®n Yuén

0 ZWwveg SIOPOPETIKNG BEpUOKPATiag
o MNedia oTarikrg mieong

O ouvduaouég NG TTpocAauBavouevng ato Tnv
aTHOC@aIpa Kal TNV YN NAIOKI akTIVOBOoAia YE ThV
avouolopop@ia Tou yrjivou avayAu®ou Kai TV

TTEPIOTPOPN TNG YNG YUPW aTTd TO ALOVA TNG EXEI
WC CUVETTEIO TRV Kivnon TOU ATUOC@AIPIKOU aEpa

Avepog not Atpooyatonr Kuxhogoplo

Auvapeig TTou pubpicouv Tnv Kivnon Tou aépa:

Auvaun Bapofaduidag

o BapoBaBuida ival n diagopd Trieong petagu
onueiwyv mou Bpiokovral oTnv idia KGBeTO dUO
O1ad0XIKWV ICOBapWY, 0€ aTTOOTACT ioN WE TN
povada.

a Aéplieg padeg KivouvTal atTd TTEPIOXEG UWNASTEPNG
TTPOG TTEPIOXEG XAUNAOGTEPNG ATHOCPAIPIKAG TTiECNG

o H BapoBabuida gival 1o aitio dnuioupyiag Tou
QavEéuOou.

o H d1e0Buvon Tou avéuou peTaBaAAeTal uTTd TV
ETTIOPACN TWV AAAWYV SUVAUEWV.

Avepog not Atpooyatonr Kuxhogoplo

Auvdapeig Tou pubpicouv TNV Kivnon
TOU aépa:
AUvaun Coriolis
o H mepioTpo®ng Tng yng eival atméd
TOUG I0XUPOTEPOUG TTAPAYOVTEG TTOU
eTTNPeacouv Tnv dielBuvan Tou aépa.

o H duvaun mou dpa Adyw TTEPITTPOPNG TNG YNG OVOUACETal
Ouvapn Coriolis i EKTPETTTIKNA.

a O1 dvepol oTpépovTal TTpog Ta Se€Id oTO BOPEIO NUICPAipIO
KQI apIoTEPA OTO VOTIO, OE OXEDN ME TNV APXIKN dietBuvon
TOU QVEMOU.

o H ywvia ekTpoTTAG gival avaAoyn PE TO YEWYPAPIKO TTAATOG.




| Avepog xat Atpooypatony; Kuxiopoplo

Auvapeig TTou pubpifouv Tnv Kivnon Tou aépa:
= AuUvaun TpIBNS

o AnuioupyoUvTal 6Tav 0 AVEUOG EPXETAI OE ETTAPN PE
10 avayAu@o Tou £6d@ouG.
= OaAdooia kal aTréyeia aupa

A HMEPA

‘
BANALIIA ZHPA BANALIA ZHP,

= Tnv nuépa n §npa Beppaiveral TaxuTepa atrd Tn BdAacoa.
T voxta n-Enpd wuxeTar Taxutepa:

| Avepog xat Atpooypatony; Kuxiopoplo
Auvaueig TTou pubpifouv Tnv Kivnon Tou aépa:
= AUvaun TpIRAG.

= Avepog Bouvwv Kal KOIAGdwY e wnn
= Tnv nuépa ol TTAayiég BeppaivovTal lﬁl "lgj\
TayUTEPQ aTTo TOV AEova TNG KOIAGdaG A [

Tn vOXTa 01 TIAQYIEG WUXOVTQI TAXUTEPQ 5 aema ot e AerL ATIGE

= AVELOI OPEIVIIV GPAYUWIV

do TE
eepusipoola

‘ Avepog not Atpooyotpiny Kourhogoota

Hadley
cells

‘ ‘Avepog not Atpoogopinn Kourhogoota

Wind Resources at 50 (45) m Above Ground
Level

W Colour  Sheltered  Open plain At a sea coast  Open sea

Hills and ridges
terrain

Vit e Wimi e Vi s wim? s vwimi
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‘ Tomrotl Tomxot avepor g EARGSag

= O1 KupIGTEPOI AVEWPOI TNG EAANVIKNG TTEPIOXNAS
gival o1 eTnoieg N peATépIa. Eival dvepol
Bepivoi , ENpoi, Bopelol EwWs BoPEIODUTIKOI.

‘Xocgommglormég [NMapdpetpot Tov Avépou

= [Ma TNV emAoyn NG KatdAANANG Béong
eykardotaong AIOAIKWY cuoTNUATWY Ba TTPETTEN
Va YVWPICOUE:
o Tnv TaxuTnTa TOU QVEUOU
o Tnv dietBuvaon Tou avéuou
o Tnv emKpatouaa aTnV TTEPIOXH avatdpagn
u Tov oTpofIANIcuS TOU avéuou
o Tnv pyetaBoAn pe 10 UWOoG TNG TaxUTNTAG TOU AVEUOU
(kaTavour) Tou avéuou)

TorydTnTae avepon

= Opiouodg

Gzijudt i VW : \/ M
TO

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24
t(QpEg)

s Méon miyn

u (m/s)

Meon torydTor ToL AVEROU

= |d1aiTepa peTaBAnTS pEyebog

m 2ZNUAVTIKEG HETAPBOAEG HECT OE XPOVIKO
dlaoTnua(sec—>h)

= O1 dloKkupavaoelg uTTopouyv va BewpnBouyv Tuxaieg

= ZNMPAVTIK €6APTNON OTTO TA XOPAKTNPIOTIKA TOU
£0AQouUg

= H oTmiypiaia Taxdtnta Tou avéuou gival To aBpoloua
NG péong TaxuTnTag Kal Tng dlakupavong yupw atmo
NV héon TIPN:

u(t) =u+u'()




Meéon tayd)Ttoe Tou Avepou

1 to+T
U:——jmﬂ Mo T=10min u'() = 0

T =

TaxuTnra Avépou
T
B
g
Xpoévog

Méyiot Toaydnta Tou Avépov

KaBopilel Tnv avroxn piog aloANIKAG PNXavig

E&aprdaral ammé Tnv yewypa@ikr 6€on TnNg TTEPIOXNG Kal TO

XOPOKTNPIOTIKA TOU £0GPOUG

YTmroAoyiceTai:

o Me dedopéva wpiaiwv TINWY TNG TaxUTNTAG TOU avEéUou UTTOAOYICeTal N
MEYIOTN wplaia KOl OTNV CUVEXEID N PEYIOTN NUEPNOIa TaxUTNTA TOU
avéuou

o Ma 20T kal yeyaAuTepn XPovooelipd opiCoUNE wg OEiYHa PEYIOTWY
TAYXUTATWY QVEPOU TIG MEYIOTEG ETHTIEG TIMEG

o Me Tov oTaTIoTIKO VOUO TWV OKPAiWV TIHWV EKTIUATAI N PEYIOTN
TaxUTNTO TTOU QVOPEVETAI VO EETTEPAOTEI KATA PECO GPO Hia Popd
TOUAGXIOTOV O’ éva aplBuo ETWV.

o O apiBuog Twv eTWV KaBopidel Kal ToV XPOVo WG TNG AIOAIKAG
HUNXAVAG KATW aTTO KOVOVIKEG OUVORKEG AEITOUpYiag

Py Tov Avépov

Opicetal wg n Eaviki kal pikpng didpkeiag (~20sec)
augnon Tng TaxuTnTag Tou avéuou. H Taxutnta Tou
QAVEPOU UETA TO TTEPAG TNG PITTIAG ETTAVEPXETAI OTA
TTponyoUuEVa ETTITTED

EuTtreipikog kavévag: H pimr ouvnbwg Eerepva 1a
9m/sec kal dlapépel atrd Ta ouvriRon etitTreda
TEPITTOU KaTd 4-5 m/sec

KaBopilel Tnv KOTTWON TNG TITEPWTAG TNG
QAVENOYEVVATPIAG

Av ol pITTéG Slapkéaouv TTepIoadTePo ato 30 sec Ba
TIPETTEI VO UTTAPXE! TIPOPBAEWN N AIOAIKH UNXavh va
TEOEI EKTOG AEITOUPYIOG

Pureg Tov Avépov

Pitrég Avépo Pinn
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ArevBuvon tov Avépou

Qg d1evBuvan Tou avéuou opifeTal TO anuEio Tou opifovTa
aTTd TO OTTOI0 YUOAG O AVEUOG OE OXEON UE TNV Béon oTnv
oTroia NETPAYE

H d1elBuvon Tou avéuou «TAAAVTWVETAI» CUVEXWGS YUPW
a1o pia péon B€on eppavifoviag OUWG MIKPOTEPES
dIaKUPAVOEIG aTTd TNV TaXUTNTA TOU OVEUOU

KUpieg dieuBuvaoeig Tou avéuou:

O1 81euBUVoEIG TOU aVEPOU TTOU OUVEICQEPOUV ToUAdxIoTov 10%
aTNV GUVOAIKN) BI0B€a1UN AIOAIKN EVEPYEIQ

E&apTtwvTal amméd Toug TTpoaavaToAiopolg Twy TOTTOBECIWY, aTTd
TNV BAGCTNON KAl OTTO TA XAPAKTNPIOTIKG Tou £dd@oug (Adgol,
Bouvd, KoIAGdEg, KTipIA,...)

ArevBuvon tov Avépou

EmmikpaToUoeg dieubUvaEIS TOU avEUOU

Q

]

O1 d1EuBUVOEIG TTOU EPPAVICOUV OTNV TTEPIOXT) TTOU JEAETAUE
TNV MEYOAUTEPN CUXVOTNTA

H emkparoloa dietBuvon Tou avéuou aAAAdEl CuXVa PE TNV
€TTOXN

Mpoonveun — Y1vepn Mepioxn

Q

Mpoonveun: O xwpog PETagU Tou onueiou TTou BEAoUpE va
EYKATOOTHOOUME TNV AIOAIKF) MNXAVI) KAl TOU ONUEIOU TOU
opifovTa atrd 10 OTToi0 TTVEEI O AVENOG (ETTIKpATOUCA
dielbuvan)

YTmvepn: H Trepioxr] Tou €ival TTpOCTATEUOUEVN ATTO TOV
dvepo. Zuyvda gival n avriBetn TnG Tpoorveung. Mepioxn
TTOU EKTIOETO OE QVEPOUG HE EAGXIOTN CUXVOTATA EHPAVIONG

AtedvBuvon tov Aveépou - Podoypaupa

Prevailing Winds
Wind F Hrs)

2TOTIOTINY] UEAETY] TOL AVEUOU

o TNV eKTiPNON Tou aloAIKoU SUVOMIKOU HIaG TTEPIOXNG OTTAITOUVTAl
avaAuTIkG 6edopéva TNG KATAVOUAG CUXVOTATWY TwV O1a®OpwY TAXUTATW)
TOU avEPOU Kal HaAIoTa KaTd d1eUBuvan WOTE VO UTTOPECOUNE Va
TTPOadIoPIcOUE TIG KUPIEG BIEUBUVOEIG TOU AVEUOU

TaxuTnTa avégou ZuyvoTnTa

Kapnuhn Aiapkeiag KaunuAn ZuxvoTtnTag

Aiapkeia (nuépsc) TaxutnTta avéuou




Kapmoleg Staotnudtwy vnvepiog

H peAETN TwV BIABOXIKWY NUEPWV I WPWV PE VNVEMIa N
XOUNAEG TaXUTNTEG TOU QVEUOU TTOPOUTIALE! 191aiTEPO
evOIO@EPOV YIaTi TTPoadlopifouv TNV TTEPIOd0 OTTOU MIa
QIOAIKN) punxavr] Bpioketal eKTOG AsiToupyiag
KaBopifouv Ta CUCTHPATA UTTOOTHPIENG TWV QIOAIKWV
UNXAVWYV (OUCOWPEUTEG, NAEKTPIKG BiKTUO, ...)

Méoog apiBRog NepIGBWY e TaXUTNTA avépou <u
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Méon Tipy| YQOVOGEIQHG TIRMY TUYDTNTAG KVEUOV

Méon Tiyn
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Méon TignR TaXUTNTAG AVEUOU & g:
(AlakpITEG TIPEG) o
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g
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ZoVQTYON HUTAVOPNG TNG TTUXVOTYTHG TOXVOTY TG
TOLYLTHTWY

dp

froy DI s
(v) do T-dv

‘Omrou

p(v) = $

n mBaveTnTa EUPECNG TNG
TaxUtnTag u oto didotnua T.  dt
= 0 XPOVOG KaTd TOV OTI0i0 O
AVENOG Eixe TAXUTNTA U, OTO
XPOVIKO didoTnua T.

Kotavopr, Weibull

MNa va kataAngoupe o€ ao@aAn atmoTeAéouara yia Tnv
EYKOTAOTACN MIOG AIOAIKAG UNXAVAG aTTaITouvTal
MOKPOXPOVIEG KAl AVOAUTIKEG UETPAOEIG

To KOOTOG TWV PETPIOEWV KOI N AVATTOQEUKTN
KaBuaTéPNON TOU £PYOU G€ CUVOUAGHO UE TNV GUXVN
eAAEIYN POKPOXPOVIWY PETPHOEWY OTIG TIEPIOXKEG TTOU
evOIaPEPOUAOTE OONYOUV OTNV XPHON NUIEUTTEIPIKWY
MOVTEAWV

Ta poviéAa auTtd uTTopoUV va TTEPIYPAWOUV TO QIOAIKO
OUVAUIKO PIag TTEPIOXNG BAOEl piKpoU aplBuou
TTAPAUETPWY, WATE VO EKTIUNOEI N EVEPYEIQ TTOU UTTOPOUE
VO TTAPOUE ATTO TOV AVEUO




ITpoogyyion TG GLVEETNONG XATAVOPNG TNG TLXVOTHTHG Tomxég tpés ¢ xou k yrow pepinég romobeaisg nout Ttpes ™g
mhavoT™NTAG Ty DTN TG VPO pe TN GuvdeTon Weibull ovvagmong I
K—1 K TomoBeoia k C n T'(n)
k )] 1] — = — 1.00 1.0000
fW )=|—|1]— -expl —| — Inreia 1.32 5.53 o oo
c/)\¢C c Hparieio 1.63 4,72 120 0912
- 1.30 0.8075
= ¢ = Mapdywv KAiuakag, (m/s) Xavid 1,52 4.60 = —
= AU&non Tng ¢ TIPOKOAEi PETATOTTION TNG ouvapTtnong Weibull og : 5 - —
ReYaAUTEPES TINEG TaXUTNTEG QVEHOU Koénpa 1.27 5.78 i;z E::i
) @ — . 8935
c= g (n)= J‘Xm e~dx Mijrog 1.41 5.86 5 e
= l"il +- ) 610U —
k 0 Padoc 2,15 7.24 1.80 09314
- 1.90 0.9618
=k =TMNapdywv popeng (Zuvribwg oto didotnua 1 -2) Onpa 1.20 5.20 T o
= AUgnon Tng k TTpokaAei algnaon oTo UWOG TNG KATAVOUAG KAl HIKPN = -
peTatdmon TnG ouvdptnong Weibull o€ peyaAlTepeg TINEG TAXUTNTEG
QvEépou
= [a k>3 > lNpog Kavovikr) Katavopun

Kotavopr, Weibull

ITxpadetypa npoouguoyns xapmding Weibull oto metpaportised

Sedopéva
= O péooc TnG karavounc =6.6m/sec *
(ioa epupadd) > Tov pIGO XPOVO N e
025 TaXUTNTO TOU QVEROU EXEN TIUN i
HIKpOTEPN aTTO 6.6M/sec Kal Tov 014
02 + I Neipapatikég GAAo U106 PeyaAlTEPN ATTO i
TIpéG 6.6m/sec 010
0,15 + = Méon Tiur avépou: 7m/sec 008
o1 Karavouri = H ouxvérepn TiuA: 5.5m/sec :Ei
= Weibull, = H popen g katavoprig Siagépel
k=2,9,C=5,4 aTrod TOTTO O€ TOTTO Kal £EapTaTal )
0,05 1 atré TIG TOTTKEG KAIMOATOAOYIKEG 0 2 4 6 & I0 Iz |4 16 I8 20 22 24 mk
guUVONKeG, To avayAupo Tou
0 £5GQPOUC, ...

1 23 45 6 7 8 91011121314151617




TooybdTar edapong

O p6Aog NG diglBuvong Tou aVEPOU OTNV
etmAoyn yiag B€ong yia eykaTdoTacon givai
ONMAvVTIKOG YIa TO KaBopIoPo TNG TpaxuTnTag
TOU £8dPOUg

Katd tnv didpkeia TnG €TIAOYNAG Ba TTpETTEl va
TTPOCOIOPIOTEI N TPaxUTATA TOU £DAQOUG OE
ox£0n ME TIG ETTIKPATOUOEG BIEUBUVOEIG TOU
QVEPOU KaI OTNV CUVEXEIQ VA EKTIUNOEI TO
al0AIKO SUVOUIKO TNG B€ang

TooybdTa edapong

E&clpeon enikpaTouowv dIEUOUVOEWV TOU QVEHOU

!

/Toavc')uncn £0apoug

Eninedo £3apog Z0vBETO £8a(pOg

Opoi6HopPN TPAXUTNTA| |Avopoiduopen TpaxUTATA| npooﬁloploﬁ‘c'tq
Tonoypa(plkrv Xapak/wv

Kataypa@n eunodiwv KaTaypa@n eunodiwy

!

OpIopdG TpaxUTTAas | | OpIopog TpaxUTnTag OpIopog TpaxuTNTAG
kar aMayav TpaxiTnTag | kar aAAaywv TpaguTnTag

TooybdnTa ddpong

H TpaxidTtnTa Tou £5d@OUG EKPPACEl TO €iDOG TOU £0APOUG
Ta pey€dn 1ToU ekPPAgouv TNV TPaxUTNTa TOU £8GPOUG
gival To prikog TpaxUTNTOG Z, Kal N KAGon (katnyopia)
TpaXUTNTAG

To ynRkog TpaxuTnTag PTTOPEi va aAAGLEl PE TIG ETTOXEG
(eTmox€g, ouykouIdn, ...)

To piRkog TpaxuTnNTag OPICETal YIA ETTIQAVEIEG PE
OUOIOUOP®PN KATAVOUN OTOIXEIWV TPaxUTNTAG Kal
ETTNPEAZETAI OTTO TNV TTUKVOTNTA TWV E0PIKWV
XOPOKTNPIOTIKWV

Metafol TaydTTaG avépou pe to 0dog amd To Edopog

Z
In( AO)
Zref
In(*ref/ )
Zier, = TO UYOG OVOAPOPAG, OTIOU N

TayUTNTA TOU QVEPOU Eival U, (O€on
QVEMOUETPOU). ZUVABWG, Z, = 10 M.

UV = Uypef -

Z, = T0 éoo UYog Tou dlaTapayuévou
OTPWHATOG TOU a£Pa, €€ AITiag Twv
avwpaAiwy Tou eddgoug (Mrkog
TPaxUTNTAC).




Tomineg TIPEG PNHKOLG TEAYDTNTAG

Karnyopia Tpaxotntag Tumocg £&dgpoug Zo(m)
0 MnAwdeg £5agog, Mdayog. I 10° - 3*10°
0 "Hpeun 8dAagoa 2107 - 310"
0 APRGBEC EBaoC 10% =107
0 XIOVOKOAUREVO ETTITTEDO £5aPOg 4.9*10°
1 Xépoo £dapog 10°-0.01
1 Xhoepd EBapog 0.017
1 Emimedo akarliépynTo £5agoc 0.021
2 XapnAr BAdoTnon, ETéma 0.032
2 YwnAd xépTa 0.039
2 ZToBoAuVEG 0.045
2 KaAAIEpVEIEC 0.064
2 Oapvdec £5apog 0.1-0.3
2 Adion e XaunAd Sévapa 0.05-0.1
3 Adon pe uynAd vdpa 0.2-0.9
3 MpoaoTIaKEC TTEPIOXEC 1-2
3 MéAeIC 1-4

TooybdTa edapong

Katnyopia tpax0tntag 1: AVOIKTEG TTEPIOKEG XWPIG
eutrodia. To £8a@og eival eTTITTESO 1 Pe TTOAU EAAPPIEG
KAiogig. MTTopei va uTTdpyouV JEPOVWHEVES QYPOIKIES KAl
XapunAoi 6duvol

Katnyopia tpaxutnrag 2: KaANiepynuévn TrEPIOXT HE
opIouéva euTTédia o€ amméaTacn ueyaAutepn Twyv 1000m
JETagU Toug Kal PEPIKA OTTiTIa. To £€0a@og ival ETTITTESO N
KUPOTWOEG e OEVTPA Kal OTTITIO

Katnyopia tpaxutnrag 3: Zuvdéuaouog 6Ac0UG Kai
KoANEPYNUEVNG TTEPIOXNG ME TTOAAG EUTTOdIO OTA
TEPiYwPa TNG TTOANG. Ta eutrddia gival KovTd HETAEU TOUg
O€ ATTOOTACEIG HIKPOTEPEG ATTO PHEPIKEG EKATOVTADEG
METPQ

Avotapaérn Tov aepa

H diakupavon Tng TaxUTNTaG Tou aépa yupw
aTrd TNV hEON TIYNA:
1 lD+T 11
WM =o? 5 [odt=[®-D)’dt , T=10min
H évtaon | Tng avgﬁdpaégg TOU aépa opideTal WG
(0, N TUTTIKI] aTTOKAION): LS

A

L

H évraon Tng avatdpagng gival éva atmo Ta Bacikd peyedn Ta
oTToia TTPETTEl VA YVWPICEl Kaveig 6Tav TTPOKEITAl va
EYKATACTAOEI JIa AlOAIKN) unxavh, yioTi dev emopd uévo otnv
OUA\eyOpevn 10U, oAAG Kal oTnv OAn eykaTdoTacn Tou
OUOTAMATOG

2.100BIMOILOC TOL AEQX

H avatapa&n Tou aépa dnuioupyei Tuxaioug
oTPOBIANICHOUG TOU aépa AOyw TnNG UTTapENG
OlI0QOPWY XAPAKTNPIOTIKWY TNG ETTIPAVEIOG TOU
£0AQOUG

Ta eutrodia 010 £€00(OG GUXVA dnuIoupyouV
opyavwuévoug aTpoRiloug

O1 opyavwpévol oTpopIAol eTTnpedlouv TOCO TNV

TTAPEXOMEVN 10U ATTO TOV AVEUO OC0O0 Kal TRV OAn

EYKATAOTOON TOU CUCTHMATOG HIAG QIOAIKAG

Hnxavig

10



Enidouon pepovwpévwy epnodiwy 6Ty Q0] TOL AVEROL

Katevbuvon
OVELLOL
2h
i
h
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‘ 2 T00BIMOOGC TOL XEQA
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